

太虛圖書館創立緣起

翁盡雲



佛陀遺教，博大精深，漢譯三藏，浩如烟海。古今通人，罕窮其奧。

吉堂幼受庭訓，得信佛法。早歲曾蒙印光法師接引，略聞淨土要義，辛未冬，與諸道友，同詣南普陀寺皈依太虛大師。

蒙開示法要。深佩吾師博通三藏，融會古今，適應時代，提倡人間佛教，爲近代佛學泰斗。遂發起慈宗學會，廣接羣機，余念吾師早年長閩南佛學院，作育僧材，分化十方，畢生弘法，名重中外，不可無以記念。戊子（一九四八年）春，遂請畫家豐子愷居士恭綽居士，請題像贊，並請惠書太虛圖書館館額，以備創立圖書館之用。後遭十年動亂，平生珍藏文物，掃地以盡。大願空存，

善惡相報向，爲什麼竟無報？

未能實現，幸近年部分落實，此二幅墨寶，失而復得，實一大奇緣也。戊辰春（一九八八）余赴星洲訪問，並爲圖書館籌款。幸得廣淨上人及諸善信，喜捨淨財。乃將部隊補償前佛學會會址之款，並作爲建造費用。更得南普陀寺方丈妙湛上人允於閩南佛學院內築地附設紀念堂。如此勝緣，實爲稀有。余自慚德薄行淺，於法門無所貢獻。爲報佛恩師德，爰述創立太虛圖書館始末因緣，奉告海內外大德。冀各盡力施助，俾此圖書館得以建成，充實圖書館設備，以供佛教學術研究之用。促進佛教之興隆，功德豈可思議哉。

南寧重建三寶堂 簿請海外捐助



成公老居士慈鑒

茲有請告者。

南寧市是廣西的首府。往昔佛化鼎盛。自東晉迄於清末。寺

庵建有數十。到民國初期。全遭毀沒。僅存一間小尼庵。去年亦因建路被拆除。

（下轉第30頁）